



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СУРГУТ  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

## ДУМА ГОРОДА СУРГУТА

### РЕШЕНИЕ

Принято на заседании Думы 26 февраля 2025 года  
№ 736-VII ДГ

Об отчёте о деятельности  
Контрольно-счетной палаты  
города Surguta за 2024 год

В соответствии со статьёй 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», рассмотрев представленный Контрольно-счетной палатой города Surguta отчёт о деятельности за 2024 год, Дума города РЕШИЛА:

Принять к сведению отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты города Surguta за 2024 год согласно приложению.

Председатель Думы города

А.И. Олейников

«28» февраля 2025 г.

Приложение  
к решению Думы города  
от 28.02.2025 № 736-VII ДГ

Отчёт о деятельности  
Контрольно-счетной палаты города Сургута за 2024 год

Отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты города Сургута за 2024 год подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ), Положением о Контрольно-счетной палате города, утверждённым решением Думы города от 27.02.2007 № 170-IV ДГ (далее – Положение о КСП).

1. Основные положения

Внешний муниципальный финансовый контроль – сфера деятельности органа местного самоуправления, характерной особенностью которой является не только возможность проверки соблюдения законности и эффективности использования бюджетных средств и муниципального имущества, но и право реагировать на выявленные нарушения с целью их предупреждения и предотвращения в последующие периоды. Внешний муниципальный финансовый контроль выступает неизменным атрибутом системы муниципального управления, от степени эффективности которого зависит уровень жизни населения, тенденция экономического роста и его стабильность, совершенствование социальной сферы, достижение других стратегических целей и решение задач социально-экономического развития муниципального образования.

Контрольно-счетная палата города Сургута (далее – Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Думой города Сургута и подотчётна ей. Решением Думы города от 27.02.2007 № 170-IV ДГ утверждена предельная численность работников Контрольно-счетной палаты в количестве 19 штатных единиц. По состоянию на 1 января 2025 года все штатные должности замещены.

В отчёте о деятельности Контрольно-счетной палаты города Сургута за 2024 год отражены результаты работы Контрольно-счетной палаты по реализации полномочий, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом № 6-ФЗ, Положением о КСП.

Полномочия Контрольно-счетной палаты распространяются на вопросы соблюдения субъектами бюджетных правоотношений бюджетного законодательства, своевременности и полноты поступления и использования муниципальных ресурсов, эффективности и законности управления муниципальной собственностью и целевого использования средств городского бюджета, соблюдения правил ведения бюджетного учёта и отчётности, осуществления аудита в сфере закупок и другие. В числе основных задач, на решение которых были направлены внимание и усилия Контрольно-счетной палаты в 2024 году, – обеспечение предварительного и последующего контроля в соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, контроль в сферах муниципального управления, городского хозяйства и строительства, социальной сфере, аудит в сфере закупок.

В соответствии со статьёй 10 Федерального закона № 6-ФЗ, статьёй 10 Положения о КСП внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

При осуществлении внешнего финансового контроля объектами контроля являлись органы местного самоуправления и муниципальные учреждения, а также иные организации, являющиеся исполнителями муниципальных контрактов либо использующие муниципальное имущество и/или получающие средства из бюджета города.

## 2. Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты в 2024 году

В соответствии со статьёй 12 Федерального закона № 6-ФЗ деятельность Контрольно-счетной палаты в отчётном периоде осуществлялась на основе плана работы на 2024 год (далее – План работы), одобренного решением Коллегии Контрольно-счетной палаты и утверждённого распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты от 25.12.2023 № КСП-01-06-52.

В 2024 году согласно Плану работы Контрольно-счетная палата завершила 101 мероприятие (таблица 1), в том числе:

- 1) 14 контрольных мероприятий;
- 2) 87 экспертно-аналитических мероприятий, из них:
  - 71 экспертиза проектов муниципальных правовых актов;
  - 3 экспертизы проектов муниципальных программ;
  - 5 экспертиз муниципальных программ;
  - 8 тематических экспертно-аналитических мероприятий, из них

1 мероприятие проведено в рамках параллельного со Счетной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на тему «Анализ результативности (эффективности) мер, принимаемых исполнительными органами Ханты-Мансийского автономного округа –

Югры, муниципальными образованиями Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, направленных на сокращение объёмов и количества объектов незавершённого строительства в 2022 – 2023 годах».

Информация о количестве мероприятий, завершённых  
Контрольно-счетной палатой в 2024 году

Таблица 1

№ п/п	Форма осуществления контроля	По видам контроля		Итого, ед.
		предварительный	последующий	
1.	Экспертно-аналитические мероприятия, ед., из них:	74	13	87
1.1.	экспертиза проекта бюджета на 2025 – 2027 годы, экспертизы проектов решений о внесении изменений в решение о бюджете на 2024 – 2026 годы, ед.	6	–	6
2.	Контрольные мероприятия, ед.		14	14
3.	<i>Итого (стр.1 + стр.2)</i>	<i>74</i>	<i>27</i>	<i>101</i>
4.	Количество проверок правоохранительных и надзорных органов, проведенных с привлечением сотрудников Контрольно-счетной палаты города, ед.	–	2	2

В 2024 году начато контрольное мероприятие, результаты которого будут сформированы в январе 2025 года и включены в отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты следующего года (переходящее на 2025 год).

Кроме того, в течение 2024 года специалисты Контрольно-счетной палаты привлекались прокуратурой города Сургута к участию в 2 проверках.

В 2024 году объём проверенных средств за различные проверяемые периоды в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составил 4 780 453,16 тыс. рублей (таблица 2).

**Информация об объёме проверенных в ходе контрольных  
и экспертно-аналитических мероприятий средств в 2024 году**

**Таблица 2  
(тыс. рублей)**

№ п/п	Наименование	Объём проверенных средств по видам контроля	
		предварительный	последующий
1.	Экспертизы проектов решений о внесении изменений в решение о бюджете на 2024 – 2026 годы (в целях сопоставимости отражён показатель изменений бюджетных назначений по доходам в 2024 году)	5 510 985,01	–
2.	Экспертиза проекта бюджета на 2025 – 2027 годы (в целях сопоставимости отражён показатель бюджетных назначений по расходам 2025 года)	51 520 222,17	–
3.	Внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета города за 2023 год (в связи с исполнением бюджета города с профицитом отражено кассовое исполнение бюджета по доходам)	–	40 420 631,87
4.	Экспертиза отчёта об исполнении бюджета города за 9 месяцев 2024 года (в связи с исполнением бюджета города с профицитом отражено кассовое исполнение бюджета по доходам)	–	30 544 576,90
5.	Иные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия (без учёта бюджетных назначений и кассового исполнения бюджета города, охваченных в рамках контроля формирования и исполнения бюджета города)	–	4 780 453,16
6.	<i>Итого</i>	<i>57 031 207,18</i>	<i>75 745 661,93</i>
7.	Объём средств, проверенных по заданию правоохранительных и надзорных органов	–	20 535,90

Общий объём финансовых нарушений и недостатков составил 25 552 662,34 тыс. рублей (таблица 3), в том числе:

по итогам мероприятий 2024 года выявлено 138 фактов нарушений и недостатков на общую сумму 25 552 364,34 тыс. рублей;

признаны в 2024 году неэффективно использованными бюджетные средства в сумме 298,00 тыс. рублей, связанные с реализацией в 2019 году инициативы «Покраска и монтаж архитектурной подсветки моста, соединяющего полуостров СурГУ и историко-культурный центр «Старый Сургут».

В структуре финансовых нарушений и недостатков доминируют нарушения при ведении бюджетного учёта и представления отчётности – 19 фактов нарушений на общую сумму 23 291 873,21 тыс. рублей или 91,15 %.

В ходе предварительного контроля – при экспертизе проекта бюджета города на 2025 – 2027 годы и внесении изменений в решение о бюджете на 2024 – 2026 годы – выявлен 41 случай нарушений и недостатков на общую сумму 1 572 657,48 тыс. рублей.

### Объём и структура финансовых недостатков и нарушений

Таблица 3

№ п/п	Виды согласно Классификатору нарушений	Недостатки и нарушения				
		Всего			в том числе подлежат устранению	
		количество случаев, ед.	сумма (тыс. рублей)	структура, %	всего	из них устранено
1.	Неэффективное использование бюджетных средств и средств, полученных из бюджета города в виде субсидий	15	54 753,85	0,21 %	15 566,82	1 691,44
2.	Неправомерное (нормативно необоснованное) использование бюджетных средств и средств, полученных из бюджета города в виде субсидий	13	13 540,52	0,05 %	119,08	111,12
3.	Нецелевое использование бюджетных средств и средств, полученных из бюджета города в виде субсидий	2	3 032,15	0,01 %	3 032,15	2 537,15
4.	Нарушения и недостатки при формировании бюджета	41	1 572 657,48	6,15 %	1 554 652,21	104 012,85
5.	Недостатки и нарушения учёта и отчётности (бюджетный и бухгалтерский учёт), применения бюджетной классификации	19	23 291 873,21	91,15 %	20 213 971,28	20 152 043,70
6.	Нарушения и недостатки при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц	15	2 344,03	0,01 %	40,82	35,82
7.	Прочие недостатки и нарушения	34	614 461,10	2,40 %	23 579,26	23 579,26
8.	ИТОГО:	139	25 552 662,34	100,00 %	21 810 961,62	20 284 011,34
	из них по результатам:					
8.1.	экспертно-аналитических мероприятий	58	2 174 304,06	8,51 %	1 554 652,21	104 012,85
8.2.	контрольных мероприятий	80	23 378 060,28	91,49 %	20 256 309,41	20 179 998,49
9.	Недостатки и нарушения по мероприятиям, проведённым в предыдущие периоды	1	298,00	0,001 %		163 945,15
10.	ВСЕГО:					20 447 956,49

Доля нарушений и недостатков устранимого характера составила 85,4 % или в сумме 21 810 961,62 тыс. рублей, из которых устранены администраторами бюджетных средств или получателями средств бюджета города нарушения на общую сумму 20 284 011,34 тыс. рублей или 93,0 %,

в том числе в ходе проведения контрольных мероприятий в сумме 20 178 305,67 тыс. рублей.

С учётом реализации объектами контроля предложений, изложенных в итоговых документах в предыдущие периоды, общая сумма устранённых финансовых нарушений и недостатков составила 20 447 956,49 тыс. рублей, в том числе:

20 152 043,70 тыс. рублей устранены путём внесения изменения в учётную политику, бухгалтерские регистры и/или отчётность;

240 673,50 тыс. рублей – вследствие уменьшения бюджетных ассигнований главным администраторам бюджетных средств, в том числе 136 660,97 тыс. рублей по результатам экспертизы проекта бюджета города на 2024 – 2026 годы;

50 349,78 тыс. рублей – в связи с принятием муниципальных правовых актов, в том числе 26 770,52 тыс. рублей по результатам экспертизы проекта бюджета города на 2024 – 2026 годы;

2 543,83 тыс. рублей – выполнены работы;

1 691,44 тыс. рублей – приняты меры по эффективному использованию муниципального имущества;

618,42 тыс. рублей – возмещены средства в бюджет города;

35,82 тыс. рублей – объектами контроля выставлены штрафные санкции за неисполнение условий контрактов.

Следует отметить, что сумма возвращённых по результатам мероприятий Контрольно-счетной палаты в бюджет города средств значительно ниже предъявленных в силу объективных обстоятельств, например, длительность судебных процессов, банкротство или ликвидация юридических лиц.

Кроме того, по результатам контрольных мероприятий в 2024 году подготовлено 74 предложения по устранению недостатков и нарушений, не имеющих денежного выражения, из которых принято – 54 или 73,0 %, в том числе реализовано – 31. Для реализации оставшихся предложений требуется более длительный временной период, их исполнение остаётся на контроле.

По результатам проведения 87 экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 129 предложений по устранению недостатков и нарушений (в основном по проектам муниципальных правовых актов, а также по муниципальным программам), из которых принято объектами контроля – 84 предложения или 65,1 %. С учётом предложений Контрольно-счетной палаты Думой города принято 21 решение.

Из 45 оставшихся предложений основную долю в размере 51,1 % составляют 23 предложения, сформированные по результатам экспертизы проекта решения Думы города «О бюджете городского округа Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2025 год и плановый период 2026 – 2027 годов», срок предоставления информации о рассмотрении и реализации которых наступает в феврале 2025 года.

**Информация о количестве подготовленных и принятых предложений по результатам мероприятий по устранению недостатков и нарушений, не имеющих денежного выражения, в 2024 году**

Таблица 4

№ п/п	Форма осуществления контроля	Количество предложений		Уровень, %
		Подготовлено Контрольно-счетной палатой города	Принято объектами контроля	
1.	Экспертно-аналитические мероприятия, ед.	129	84	65,1 %
2.	Контрольные мероприятия, ед.	74	54	73,0 %
3.	<i>Итого (стр.1 + стр.2)</i>	203	138	68,0 %
4.	Мероприятия, проведённые в предыдущие периоды, ед.	–	24	x

По результатам проведения 2 контрольных мероприятий направлены 2 представления, из них на момент подготовки настоящего отчёта 1 представление исполнено полностью, 1 представление – исполнено частично.

В 2024 году по результатам проведённых мероприятий к 3 должностным лицам объектов проверок применены меры дисциплинарного взыскания, к 8 должностным лицам – меры материальной ответственности.

В связи с выявлением административных правонарушений по результатам мероприятий должностными лицами Контрольно-счетной палаты города составлено 6 протоколов об административных правонарушениях, из них:

4 протокола по статье 15.15.6 «Нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ);

2 протокола по статье 15.15.15 «Нарушение порядка формирования государственного (муниципального) задания» КоАП РФ.

По результатам рассмотрения в 2024 году 5 протоколов мировыми судьями приняты решения о признании виновными должностных лиц и в двух случаях должностным лицам вынесено предупреждение, а в трёх случаях должностные лица подвергнуты наказанию в виде административного штрафа в размере по 15 000 рублей каждому. Общая сумма штрафов составила 45 000 рублей.

По 1 протоколу мировым судьёй принято решение в январе 2025 года, которое будет учтено в отчёте о деятельности Контрольно-счетной палаты города за 2025 год.

На основании заключённого соглашения в прокуратуру города Сургута направлен 101 итоговый документ (с приложениями) о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Согласно информации прокуратуры города Сургута от 26.12.2024, исх. № 07-04-2024/3747-24-20711004, по результатам рассмотрения материалов проверок, направленных Контрольно-счетной палатой, меры прокурорского реагирования не принимались в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности. Прокуратура города пояснила, что административные производства по части 10 статьи 7.32 «Нарушение порядка заключения, изменения контракта» КоАП РФ по выявленным фактам не возбуждались ввиду того, что КоАП РФ не определён орган, которому подведомственны дела об административных правонарушениях, предусмотренные частью 10 статьи 7.32 КоАП РФ, предметом которых являются закупки для обеспечения муниципальных нужд.

Обращаем внимание, что деятельность Контрольно-счетной палаты ориентирована не на промежуточные показатели и цифры, а на постепенное, но неуклонное совершенствование муниципального управления в тесном сотрудничестве с Думой города и Администрацией города, способствующее решению задач социально-экономического развития муниципального образования, повышению эффективности формирования и использования муниципальных ресурсов, в связи с чем в качестве одного из показателей деятельности Контрольно-счетной палаты используется информация об объёме предотвращённых финансовых нарушений, например, по предложениям, изложенным в заключении от 07.12.2023 № КСП-01-17-78 на проект решения Думы города «О бюджете городского округа Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов». Администрацией города были приняты меры, что способствовало предотвращению финансовых нарушений на общую сумму 141 171,24 тыс. рублей.

### 3. Информационная, методологическая и прочая деятельность

В отчётном периоде на основании заключённых соглашений продолжалось взаимодействие Контрольно-счетной палаты с федеральными органами исполнительной власти, правоохранными и другими контрольно-надзорными органами.

Должностные лица Контрольно-счетной палаты принимали активное участие в заседаниях Думы города, её комитетов, депутатских слушаниях, а также в заседаниях комиссий при Главе города и в Администрации города.

В отчётном периоде организовывались и проводились рабочие встречи и совещания с Думой города и Администрацией города, оперативно обсуждались актуальные проблемные вопросы, устранялись возможные риски наступления негативных последствий по отдельным направлениям

деятельности муниципалитета.

В целях укрепления и развития единой системы внешнего финансового контроля Российской Федерации, в соответствии со статьёй 18 Федерального закона № 6-ФЗ и статьёй 21 Положения о КСП осуществлялось взаимодействие со Счетной палатой Российской Федерации, Счетной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и контрольно-счетными органами других муниципальных образований.

Сотрудничество осуществлялось на основании подписанного соглашения со Счетной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также путём участия в деятельности Союза муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации (далее – Союз МКСО), членом которого Контрольно-счетная палата является с 2010 года.

Участие в деятельности Союза МКСО позволяет обобщать накопленный опыт и координировать совместные усилия по развитию и совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля, в том числе в области методологического обеспечения контрольной деятельности, а также позволяет непосредственно влиять на происходящие процессы преобразований в сфере финансового контроля на законодательном уровне.

С целью совершенствования внешнего муниципального финансового контроля, методологического обеспечения деятельности Председатель Контрольно-счетной палаты, являясь членом Президиума Союза МКСО – председателем Комиссии Союза МКСО по правовым вопросам, в 2024 году принимал участие в заседаниях Президиума Союза МКСО, а также расширенного Совета Представительства Союза МКСО Уральского федерального округа, общего собрания членов Союза МКСО, на которых обсуждались темы, актуальные в деятельности Контрольно-счетной палаты, в том числе по вопросам:

использования бюджетных средств, выделенных на организацию и осуществление пассажирских перевозок;

участия органов местного самоуправления в организации деятельности по обращению с твёрдыми коммунальными отходами на территории муниципального образования;

стандартизации внешнего муниципального финансового контроля при проведении экспертизы проектов муниципальных правовых актов;

совершенствования внешнего муниципального финансового контроля и основных тенденций его развития;

выявления и документирования нецелевого расходования бюджетных средств;

внедрения цифровых технологий в деятельность муниципальных контрольно-счетных органов;

взаимодействия с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами при осуществлении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по их обращениям, оформления

результатов, передачи результатов;

подходов Контрольно-счетной палаты города Сургута к выбору показателей при подаче информации о результатах контрольной деятельности.

В 2024 году Председатель Контрольно-счетной палаты города в рамках осуществления функций члена комиссии Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации по правовым вопросам принимал участие в заседаниях комиссии, на которых рассматривались наиболее актуальные темы деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований, в том числе по вопросам реформы местного самоуправления.

В ноябре 2024 года Контрольно-счетная палата в лице Председателя приняла участие в VIII Общероссийском форуме стратегического развития «Города России: локомотивы роста», который проходил в городе Екатеринбурге, по теме панельной дискуссии «Муниципальный финансовый контроль – необходимый инструмент для повышения эффективности формирования бюджетов муниципалитетов» с докладом «Взаимодействие органов внешнего и внутреннего муниципального финансового контроля». Участие отмечено Благодарственным письмом организаторов форума.

По итогам указанного Общероссийского форума в журнале «Финконтроль» № 4 за 2024 год была опубликована статья «Внешний и внутренний контроль решают общие задачи».

Основываясь на результатах деятельности Контрольно-счетной палаты, с целью обмена опытом с коллегами контрольно-счетных органов – участников Союза МКСО, должностные лица Контрольно-счетной палаты принимали участие в качестве докладчиков и слушателей в работе обучающих круглых столов.

Вопросы передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и возможные пути их решения были темой доклада Председателя Контрольно-счетной палаты города на расширенном заседании отделения Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Дальневосточном Федеральном округе в июне 2024 года и на площадке Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления.

О проблемах передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на уровень субъекта Российской Федерации и возможных путях их решения Председатель Контрольно-счетной палаты также рассказал в статье «Муниципальные образования не должны утратить оперативный контроль», опубликованной в журнале «Финконтроль» № 4 за 2024 год.

Организуемые Союзом МКСО дискуссионные площадки, в том числе круглые столы, направлены на публичный обмен мнениями между представителями муниципальных контрольно-счетных органов. Необходимо отметить, что участие в заседаниях круглого стола, проводимых Союзом

МКСО, и выступления с докладами по актуальным вопросам практической деятельности при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля являются очень значимыми и важными для всех муниципальных контрольно-счетных органов, поскольку позволяют получить представление об уровне достигнутых результатов и их профессиональной оценке в сравнении с другими МКСО на общероссийском уровне.

Кроме того, участие в заседаниях круглого стола, проводимых Союзом МКСО, способствует созданию положительного имиджа Контрольно-счетной палаты и муниципального образования в целом по всей Российской Федерации.

В заседаниях каждого круглого стола Союза МКСО принимает участие значительное количество представителей муниципальных и региональных контрольно-счетных органов Российской Федерации, а также представители органов власти и приглашённые эксперты.

В 2024 году Контрольно-счетная палата принимала участие в заседании Совета органов внешнего финансового контроля Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на котором рассматривались актуальные вопросы деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований автономного округа. В частности, большое внимание было уделено теме результативности мер, направленных на сокращение объёма и количества объектов незавершённого строительства на территории автономного округа.

За 2024 год в порядке оказания содействия и практической помощи членам Союза МКСО рассмотрены и направлены ответы на обращения в адрес контрольно-счетных органов городов Курска, Красноярска, Петровск-Забайкальска, Уфы, Таганрога, Верещагино, Петрозаводска, Анивского городского округа Сахалинской области, контрольно-счетных палат Камызякского муниципального района Астраханской области, Неклиновского района Ростовской области, Курской области, Контрольно-счетного комитета Касимовского муниципального района Рязанской области, а также Председателя Союза МКСО и Ответственного секретаря Союза МКСО.

В отчётном периоде добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство сотрудников Контрольно-счетной палаты города и их вклад в развитие местного самоуправления были отмечены наградами муниципального уровня.

В 2024 году Председатель Контрольно-счетной палаты города удостоен Почётного знака Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления «За развитие местного самоуправления».

Почётной грамотой Главы города награждены два должностных лица Контрольно-счетной палаты, Благодарственным письмом Администрации города награждены 6 сотрудников, Благодарственным письмом Думы города – 3 сотрудника, Благодарностью Председателя Думы города – 1 сотрудник Контрольно-счетной палаты.

Обеспечение доступа к информации о своей деятельности – одна из функций Контрольно-счетной палаты. На основании статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ информация о деятельности Контрольно-счетной палаты размещается на официальном сайте <http://kspsurgut.ru>, зарегистрированном в качестве средства массовой информации.

В целях реализации принципа открытости деятельности органа внешнего муниципального финансового контроля в отчётном периоде продолжена работа по размещению информации о своей деятельности, а также актуализации документов, подлежащих опубликованию на официальном сайте Контрольно-счетной палаты. В 2024 году размещено около 165 публикаций.

Кроме информации о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, на официальном сайте размещена информация и документы, характеризующие деятельность Контрольно-счетной палаты, – план мероприятий, отчёт о деятельности, регламент, стандарты, методические рекомендации, информация об антикоррупционной деятельности и другие материалы.

Продолжена работа по информатизации деятельности Контрольно-счетной палаты. В 2024 году состоялся переход на новую платформу программного продукта СЭДКСО-RX с сохранением и развитием действующего решения «Сиброн Консалт: документооборот контрольно-счетного органа» на платформе Directum.

Главной целью дальнейшего применения программного продукта является повышение эффективности деятельности Контрольно-счетной палаты за счёт цифровизации отдельных процессов.

На официальном сайте Контрольно-счетной палаты в сети интернет содержится раздел «Обращения», где размещён порядок рассмотрения обращений граждан, дни и часы их приёма, предусмотрены формы для направления обращений непосредственно через сайт.

В 2024 году в Контрольно-счетную палату поступило для рассмотрения 3 обращения граждан о нарушении законов и иных нормативных правовых актов.

По всем трём обращениям гражданам направлены ответы в установленном порядке в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

На основании заключённого соглашения о взаимодействии с МКУ «Хозяйственно-эксплуатационное управление» документационное обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты осуществляется специалистом указанного учреждения.

Для рассмотрения основных вопросов планирования и организации деятельности с 2012 года в Контрольно-счетной палате создана и функционирует Коллегия.

За отчётный год состоялось 12 заседаний Коллегии, а всего с начала

её деятельности проведено 172 заседания. Заседания Коллегии в отчётном периоде носили открытый характер, они проходили с участием депутатов и работников аппарата Думы города, Администрации города, а также представителей объектов проверок.

Кадровый состав сотрудников Контрольно-счетной палаты полностью соответствует установленным квалификационным требованиям к замещаемым должностям. Все работники Контрольно-счетной палаты имеют высшее профессиональное образование, соответствующее специфике и направлениям работы, в том числе у 1 сотрудника имеется 2 высших образования.

В 2024 году классные чины были присвоены трём муниципальным служащим. По результатам проведённой в отчётном периоде плановой аттестации 5 муниципальных служащих признаны соответствующими замещаемым должностям.

В кадровом резерве на должности муниципальной службы Контрольно-счетной палаты состоят 6 претендентов. Работа с кадровым резервом осуществлялась в установленном порядке.

Повышение профессиональных компетенций сотрудников является одним из важнейших условий организации результативной деятельности контрольно-счетного органа, в связи с чем особое внимание уделяется дополнительному образованию муниципальных служащих в форме курсов повышения квалификации.

Программы повышения квалификации сотрудников подбирались с учётом полномочий и специфики деятельности органа внешнего финансового контроля, с целью формирования у сотрудников практических навыков, необходимых для осуществления контрольной деятельности. Тематика курсов напрямую соотносится с вопросами мероприятий, включаемых в план работы Контрольно-счетной палаты.

В 2024 году обучение по программам повышения квалификации прошли 14 сотрудников, в том числе 3 сотрудника – по программам противодействия коррупции.

Для получения оперативной информации по актуальным вопросам профессиональной деятельности специалисты Контрольно-счетной палаты также проходили обучение на семинарах.

В рамках реализации плана по противодействию коррупции в 2024 году проведены мероприятия в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в ходе которых нарушения действующего законодательства не выявлены.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отчётном периоде своевременно были представлены всеми муниципальными служащими Контрольно-счетной палаты, на которых распространяется требование об их представлении.

В соответствии с законодательством автономного округа лицами, замещающими муниципальные должности, указанные сведения были

направлены в адрес уполномоченного органа государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в установленном порядке.

Актов прокурорского реагирования, жалоб, сообщений граждан и организаций о случаях нарушений требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов в отношении сотрудников Контрольно-счетной палаты не поступало.

На конец отчетного периода Контрольно-счетной палатой применялись 11 стандартов муниципального финансового контроля и Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утверждённый постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации и рекомендованный для применения всеми контрольно-счетными органами.

#### 4. Заключительные положения

Цель деятельности Контрольно-счетной палаты в среднесрочном периоде заключается в способствовании решению поставленных задач социально-экономического развития муниципального образования, повышении эффективности формирования и использования муниципальных ресурсов.

Данная цель будет достигаться как посредством осуществления Контрольно-счетной палатой своей основной деятельности, связанной с проведением внешнего муниципального финансового контроля, так и за счёт продолжения внутренних организационных преобразований, направленных на развитие и повышение эффективности реализации контрольной функции. Особое внимание будет уделяться развитию подходов внешнего финансового контроля, основанного на получении качественных и полных данных, применению современных цифровых технологий, аналитических инструментов и методов. Результатами такого развития ожидается увеличение покрытия и глубины анализа проверяемых высокорисковых вопросов деятельности объектов контроля, повышение качества внешнего муниципального финансового контроля, внедрение продвинутых методов и инструментов анализа данных, формирование методологической базы.